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aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Kleiputten Terhagen (Boom)  -  Sanering

In navolging van de schriftelijke vragen nr. 471, nr. 805, en nr. 842 (zittingsjaar 2019-
2020) en nr. 18 van 2 oktober 2020 van collega D’Haese leg ik graag enkele bijkomende 
vragen voor over het saneringsproject van de kleiputten in Terhagen (Boom). 

1. De nabestemming wordt omschreven als een natuurgebied met laagdynamisch 
recreatief gebruik. 

Komt de herinrichting van dit gebied in aanmerking voor de ontwikkeling van 
landschapspark zoals beschreven in het regeerakkoord? Welke initiatieven werden 
hiertoe opgestart?

2. Uit de antwoorden van de minister op de vele schriftelijke vragen, blijkt duidelijk de 
urgente en de noodzakelijk sanering van het asbeststort. Volgens de Openbare 
Vlaamse Afvalstoffenmaatschappij (OVAM) en de intendant wordt de 
saneringsurgentie van het huisvuilstort vooral gevormd door de combinatie van 
sulfaten, chloriden én de zware metalen in de grond. Deze combinatie zorgt voor 
contaminatie van de waterkwaliteit en Rupel. 

Klopt deze analyse of is met andere woorden de urgentie en de noodzakelijke sanering 
van het huisvuilstort voldoende aangetoond? Zijn er in Vlaanderen gebieden met een 
zelfde vergelijkbare graad van vervuiling (of erger) waar dan ook urgent een sanering 
moet worden uitgevoerd?



ZUHAL DEMIR 
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME 

ANTWOORD
op vraag nr. 563 van 1 februari 2021
van MIEKE SCHAUVLIEGE

1. De selectiecriteria voor Landschapsparken zijn in voorbereiding met het oog op de 
lancering van een oproep voor landschapsparken (en nationale parken) dit voorjaar. 
De minister is niet op de hoogte van lokale initiatieven in het gebied Kleiputten 
Terhagen die kunnen leiden tot een kandidaatstelling als landschapspark.

2. Op 9 maart 2015 verklaarde de OVAM het OBBO “Oriënterend en beschrijvend 
bodemonderzoek voormalige kleiontginning gelegen tussen de Bosstraat, de 
Kapelstraat en de Hoogstraat te Boom en Rumst + aanvullende mail dd. 10/02/2015 
+ aanvullend schrijven dd. 25/02/2015” conform. Uit het OBBO blijkt dat 
bodemsanering nodig is voor de historische verontreiniging met:
 Asbest in bodem omwille van een humaan risico.
 Anionen en kationen in grondwater. Er is een verspreidingsrisico voor anionen en 
kationen via het afwateringssysteem naar de Rupel, waardoor de kwaliteit van het 
oppervlaktewater negatief kan beïnvloed worden.
Op p. 57, 80 en 81 van het OBBO staat duidelijk vermeld dat er uitloging plaatsvindt 
vanuit het stortmateriaal. De stalen voor de uitloogtesten zijn genomen van het 
stortmateriaal zelf. Infiltratie van hemelwater en contact van dit hemelwater met 
stortmateriaal veroorzaakt uitloging van verontreinigende stoffen. Zonder 
bodemsanering kan het percolaatwater nog jarenlang verspreiden naar de Rupel. Het 
verspreidingsrisico en saneringsnoodzaak staat voor de OVAM niet ter discussie. 
Er zijn niet direct stortplaatsen met een heel vergelijkbare problematiek. Er is dus geen 
mogelijkheid om de aanpak voor Kleiputten Terhagen (Boom) te vergelijken met 
maatregelen voor andere stortplaatsen.


